

Stajališta



**CVJETANA
PLAVŠA-MATIĆ**

Vrijeme je za nove vrijednosti!

Je li kriza prepreka razvoju ili izazov razvoja, pitanje je koje je ove godine zasigurno postalo naš zajednički modus vivendi.

Taj modus vivendi suočio nas je s pitanjem iznalaženja rješenja: kratkoročnih za trenutna premošćivanja krize i dugoročnih rješenja koja povlače duboke unutarne promjene i iznalaženja potpuno novih strateških planova razvoja. Tako je Nacionalna zaklada suočena sa smanjenjem sredstava u 2011. godini za 40%, odnosno za 15 milijuna kuna, krat-

koročno pokušala posljedice ublažiti uvođenjem novog modela financiranja podrške razvoju civilnoga društva kojim se održava kontinuitet djelovanja organizacija civilnoga društva, a dugoročno omogućuje ulaganja u razvojne programe vezane uz vidljivost organizacija civilnoga društva, njihovu izobrazbu za korištenje EU fondova te korištenje dva novopokrenuta specijalizirana programa "Europa plus" i "Za DobroBIT".

Pokretanjem razvojnih programa dugoročno se ulaže u civilno društvo kako bi

se kvalitetno pripremlilo za novi financijski okvir s više razvojnih mogućnosti kroz korištenje strukturnih i drugih fondova EU, kada Republika Hrvatska postane njena punopravna članica.

No, sve to treba biti temeljeno na povratku ili ponovnom osvješćivanju vrijednosti bez kojih se nećemo moći razviti u demokratsko, uključivo i solidarno društvo. Promjene koje želimo vidjeti počinju od nas samih i zato budimo proaktivni jer vrijeme je za nove vrijednosti.

JEDNA JE OD GLAVNIH ULOGA ORGANIZACIJA CIVILNOG DRUŠTVA DATI PRAVO GLASA ONIM LJUDIMA KOJI SU U VEČINI SLUČAJEVA LIŠENI MOGUĆNOSTI DA SE ČUJE U DRUŠTVU ILI DA UTJEČU NA JAVNE ODLUKE. U DESETLJEĆIMA KOJA DOLAZE BILO BI SJAJNO KAD BI SE ČOVJEČANSTVO OCJENJIVALO NE NA TEMELJU USPJEHA ONIH KOJI SU USPJEŠNI I MOĆNI, NEGO NA TEMELJU POSTIGNUĆA I POLOŽAJA ONIH KOJI SU NAJBRANJIVLI.

Sretan Božić i uspješnu novu 2011. godinu želi Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva.



Naš doprinos

Udruga Most, Split



Socijalna samoposluga

Čak 400 socijalno-ugroženih obitelji u samoposluzi biraju artikle prikupljene i kupljene zahvaljujući akciji „A di si ti!“, bez ikakve naknade

Desetu, jubilarnu akciju „A di si ti!“ splitska Udruga Most provela je sredinom prosinca. Zahvaljujući njima brojne će socijalno ugrožene obitelji blagdan dočekati dostojanstveno.

Povijest

Akcija „A di si ti“ se tradicionalno održava pred božićne i uskršnje blagdane. Udruga danas broji stotine volontera, a uplate donatora stižu gotovo svakodnevno.

- Do 2009. paketi su se pripremali i dostavljali na adrese obitelji. Prve ih je godine poslano 20, dok ćemo ove godine opskrbiti čak 400 obitelji. Prošle smo godine otvorili prvu socijalnu samoposlugu na području Hrvatske, tako da obitelji sada imaju priliku izabrati u samoposluzi artikle koje žele, bez ikakve naknade, ističe Đordana Barbalić, vo-

diteljica akcije, dodajući kako su korisnici samoposluge teško socijalno ugrožene obitelji i samci s velikim brojem djece.

Odziv

Posebno je zadovoljna odzivom osnovnih i srednjih škola, čiji su učenici sudjelovali u prikupljanju prehrambenih proizvoda.

- Prve godine nije sudjelovala niti jedna škola, dok je ove godine sudjelovalo više od 30. To su pozitivne promjene koje su se dogodile u ovih deset godina otkako akcija traje, dodaje Barbalić. Napominje kako je predigra akciji „A di si ti!“ Buvljak u Marmontovoj ulici, koji se održava početkom prosinca, a na kojem građani po povoljnim cijenama mogu kupiti knjige, CD-e i igračke, te na taj način pomoći opremanje socijalne samoposluge.

Đordana Barbalić je u ime udruge Most preuzela nagradu Oskar humanosti za projekt „A di si ti!“



VIŠE: www.most.hr



Izdavaštvo



VIŠE: www.petplus.hr

Djevojački dnevnik

Projekt prevencije poremećaja prehrane, namijenjen učenicama srednjih škola grada Zagreba.

Djevojački dnevnik nastao je kao inicijativa grupe mladih djevojaka - budućih pedagoginja, psihologinja, socijalnih radnica i nutricionistkinja, okupljenih u udruzi „5+“ na projektu 'Tko je to u ogledalu?'. Svih 9, koliko ih je radilo na dnevniku, hrabro se odvažilo stati pred objektiv fotoaparata kako bi drugim djevojkama pokazale svoje „nedostatke“, kako su na neke dijelove svoga tijela katkada znale gledati. Poručuju da žele da se svaka njihova čitateljica osjeća dobro u svojoj koži. Urednica je Maja Jagar.

Iz drugih medija

kulturpunkt.hr



Ženski strip na Balkanu

Zbirka stripova „Ženski strip na Balkanu“ objavljena u nakladi izdavačke kuće Fibra po prvi puta na jednom mjestu okuplja najznačajnije autorice u mediju

stripa na području koje geopolitički nazivamo Balkanom. Dvadeset i četiri autorice različitih životnih dobi, naobrazbe i stilova odabrane su i zajedno prezentirane

široj javnosti iz dva razloga: prvo, kako bi se medij stripa postavio pod svjetla reflektora te drugo, kako bi se skrenulo pažnju na činjenicu da stripove stvaraju i žene.



Samofinanciranje

Eko-turistička agencija Zlatna Greda d.o.o.

Zarađujemo u turizmu

Počeli su raditi s osmoškolcima, a danas već imaju i ozbiljne programe za poslovnjake

Zlatna Greda d.o.o. prva je eko turistička agencija u Hrvatskoj, a osnovana je 2006.

U vlasništvu je Udruge za zaštitu prirode i okoliša Zeleni Osijek, pa sredstvima zarađenim iz rada agencije udruga osigurava dio sredstava neophodnih za svoje aktivnosti.

Kroz brojne je eko-turističke programe prilagođene različitim uzrastima i interesima, u ovoj godini prošlo oko 2.000 posjetitelja, većinom osnovnoškolaca s područja Osječko-baranjske i Vukovarsko-srijemske županije, ali i domaćih i stranih turista.

- S osnovnim školama tradicionalno surađujemo od 2001. kada je Zeleni Osijek počeo raditi prve škole u prirodi. Danas nudimo tri različita programa škole u prirodi Eko centra Zlatna Greda, od osnovnih tro-



2.000

posjetitelja tijekom 2010., a u 2011. očekuju povećanje do 30 posto

VIŠE: zlatna-greda.org

Današnju agencijsku djelatnost iznjedrile su škole u prirodi

satnih, do cjelodnevnih programa koji nude različite sadržaje, radionice i obilaskе, ističe Jasmin Sadiković, direktor Zlatne Grede d.o.o..

Dodaje kako u ponudi imaju i teambuilding i inventive programe za tvrtke, organizacije i udruge, te brojne individualne i grupne programe prilagođene željama posjetitelja.

- Za strane turiste

UČENJE Edukaciju o biljnom i životinjskom svijetu Srednjeg podunavlja i timske igre u prirodi.

OPUŠTANJE Lagane šetnje i uživanje u prirodnim ljepotama Kopačkog rita, te cjelodnevne ekspedicije u dubinu dunavskih šuma.

uglavnom radimo kombinaciju programa, pa je u sklopu njega uvijek i posjeta Kopačkom ritu. Pripremamo i nove programe, a u sljedećoj bi

godini trebale zaživjeti i višednevne ture po Slavoniji i Baranji. Nudimo i zimski program koji obuhvaća pješačke ture, napominje Sadiković.

Volonerska inicijativa

Učenička zadruga Bosut (Nijemci)

Nagrade - Učenici OŠ „Ivan Kozarac“ okupljeni u zadrugi svojom kreativnošću i poduzetničkim duhom priskrbljuju sredstva za pomoć obiteljima učenika



Učenici zajednički pomažu obiteljima kolega slabijeg imovinskog statusa

slabijeg imovinskog statusa kojih na žalost ima u ovome mjestu koje još trpi sve posljedice i stradanja tijekom Domovinskoga rata.

Zadruga djeluje kroz tri grupe u kojima učenici izrađuju razne predmete

i slike, koje zatim prodaju na sajmovima, kao dio turističkih suvenira na raznim kulturnim i gospodarskim skupovima. Mali zadrugari sav novac ulažu u humanitarne svrhe za potrebite u svojoj lokalnoj zajednici.

Zadruga je osnovana u školskoj godini 2008./2009. i sudjeluje u razvojnim projektima svoje općine.

Volonerski oskar

Antonija Hojt je volonterka godine

Volonterka udruge Ženska soba, Antonija Hojt, dobitnica je Volonerskog oskara - nagrade za zagrebačkog volontera godine.

U javnom glasovanju na internetskoj stranici Volonerskog centra Zagreb Antonija je odnijela 46% od ukupno 1218 glasova građana priku-

pljenih tijekom dvadeset dana koliko je glasovanje bilo otvoreno. Antonija je sudjelovala u edukaciji velikog broja mladih u sklopu projekata koje Ženska soba kontinuirano provodi i na taj način aktivno sudjelovala u prevenciji seksualnog nasilja, trgovanja ljudima i postizanju rodne ravnopravnosti.



336 sati Antonija je volonterala u razdoblju od polovice ožujka do kraja rujna ove godine

VIŠE: oskar.vcz.hr

Radila je i na savjetodavnoj liniji Centra za žrtve seksualnog nasilja

U fokusu civilnog društva

Helebrant je aktivist koji se 17 godina hrabro borio protiv svih oblika nepravde



Knjižnica R. Helebrant

Na Međunarodni dan ljudskih prava (10. prosinca) održana je prva javna prezentacija knjižnice Kuće ljudskih prava koja nosi ime Ranko Helebrant.

Cilj projekta knjižnice je integracija postojećih knjižnica Centra za mirovne studije, B.a.B.a, Documente i privatne biblioteke Ranka Helebranta u jedinstvenu specijalnu knjižnicu namijenjenu publicistici i periodici iz područja ljudskih prava, izgradnje mira i demokratizacije. VIŠE: kucaljudskihprava.hr

Kratka priča o gubitku

Forum žena Mediterana iz Marseillea raspisao je međunarodni natječaj za kratku priču.

Tema je 'Gubitak'. Na već tradicionalni natječaj, koji se provodi svake godine od 1995., pozivaju se žene iz sredozemnih zemalja koje žele pisati, a radovi im dosad nisu bili objavljeni. Priče mogu biti napisane na jeziku po izboru, uključujući i hrvatski. Duljina 12.500 do 20.000 znakova, odnosno 7 do 11 novinskih kartica. Rok za prijave: 31. svibnja 2011.

ADRESA ZA SLANJE PRIČA: ffm13@wanadoo.fr

VIŠE: www.femmes-med.org

Oskar humanosti

Za Dobročinstva koja živi HGSS



Nema ništa normalnije nego nekome pomoći, kažu u HGSS-u

Hrvatska gorska služba spašavanja (HGSS) dobitnik je glavnog ovogodišnjeg Oskara humanosti "za dobročinstvo koje se živi".

Pročelnik HGSS-a Vinko Prizmić istaknuo je da mu je posebno drago što je priznanje dodijeljeno u godini u kojoj ta služba slavi 60. obljetnicu

postojanja. Priznanje se dodjeljuje u organizaciji Mreže udruga osoba s invaliditetom Dalmacije posredstvom njezine zaklade "Kap za slap" i utemeljitelja projekta "Dodir dobrote" splitskog Rotary kluba. Ove godine pokrovitelji su bili predsjednik Ivo Josipović i premijerka Jadranka Kosor.

OSTALE NAGRADE

SPLITSKA BANKA, ADRIS GRUPA, LANAC DM, ZAKLADA „VATRENO SRCE“ HRVATSKE NOGOMETNE REPREZENTACIJE (Sport), HEP, HRVATSKA VATROGASNA ZAJEDNICA, UDRUGA MOST ZA PROJEKT „A DI SI TI?“, PROF. DAVOR BELAJIĆ, KRISTIJAN PETRIĆ